

Пусть крепнет и развивается вечная дружба славянских народов великого Советского Союза и Чехословацкой Республики, Красной Армии и Чехословацкой армии.

Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в России!

Центральный государственный архив звукозаписи СССР. МЗ100. I р. Звукозапись.

### 139

Приветственная телеграмма пражской молодежи Центральному Комитету ВЛКСМ в связи с 28-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции

Прага

8 ноября 1945 г.

Дорогие товарищи и братья!

Пражская молодежь, собравшаяся на митинг, посвященный 28-ой годовщине Великой Октябрьской революции, передает вам свой пламенный привет. Мы никогда не забудем тех огромных жертв, которые принесла советская молодежь на алтарь освобождения нашей страны. Советская молодежь будет для нас всегда ярким примером в героической защите страны и в геройском труде на ее благо. Мы хотим стоять рядом с вами в стахановском движении при восстановлении нашей страны и обеспечении нашего будущего, вместе с вами мы хотим выковать дружеский чехословацко-советский союз, который является единственным залогом свободы и безопасности нашей страны. Да здравствует великий Советский Союз и его героическая молодежь...

Рабочая молодежь Праги

Публикуется по архиву ЦК ВЛКСМ.  
Подлинник. Телеграфная лента.

### 140

Из программного заявления председателя Правительства Национального фронта чехов и словаков З. Фиршингера во Временном Национальном собрании ЧСР

Прага

9 ноября 1945 г.

...<sup>1</sup> Полагаю, что здесь уместно напомнить о том, что до сих пор со своей стороны мы вносили свой соответствующий вклад в содержание союзнических армий, находящихся на нашей территории. По отношению к Красной Армии в этом вопросе мы имели ранее принятые договорные обязательства<sup>1</sup>. Речь идет о предусмотренных соглашением об обслуживании и поставках продуктов и материалов, а также о возмещении части расходов на личный состав армии. Это составляло умеренную и соответствующую возможностям часть всех наших расходов и средств, так что нужно отвергнуть утверждения, распространяемые безответственными элементами о том, что якобы пребывание союзнических воинских частей на нашей территории может снизить жизненный уровень нашего населения. Более того, мы договорились с Правительством Советского Союза о том, что нам не будут начислены расходы на снаряжение, вооружение и содержание нашей армии на территории СССР в период войны. Кроме того, Правительство Советского Союза бесплатно поставляет нам современное вооружение для нашей вновь создаваемой армии<sup>2</sup>. Речь идет о миллиардных средствах, являющихся существенным вкладом в строительство нашего